

В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ



В Главном управлении МЧС России по Белгородской области состоялась встреча начальника Главного управления Сергея Петровича Потапова с журналистами региона. В ходе встречи обсудили вопросы пожарной

безопасности, безопасности на водных объектах, совершенствования материально-технической базы Главного управления и другие.

В своём выступлении Сергей Петрович отметил, что в период с 1 января по

30 июня 2023 года на территории региона зарегистрировано 904 пожара, при которых погибли 31 человек, погибли детей на пожарах в текущем году не допущено. Основную долю пожаров составили ландшафтные – 436. Второе место занимают пожары, произошедшие в жилом секторе, – 224 случая.

Основные причины произошедших пожаров: неосторожное обращение с огнём, нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, а также нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей.

Отдельно Сергей Петрович остановился на совершенствовании материально-технической базы. Он рассказал журналистам, что в своей деятельности Главное управление опирается на поддержку администрации области, из средств областного бюджета ежегодно выделяются миллионы рублей на реализацию целевых программ, направленных на обеспечение безопасности

жизнедеятельности населения, строительство новых пожарно-спасательных частей, приобретение специальной техники, оборудования и средств спасения для подразделений МЧС.

В текущем году планируется ввести в эксплуатацию два новых пожарных депо:

- для действующей пожарно-спасательной части в с. Великомихайловка Новооскольского городского округа,
- для вновь создаваемой в с. Большегроицкое Шебекинского городского округа.

Ежегодно пожарно-спасательные части оснащаются современной техникой, что повышает их способность противостоять любым угрозам природного и техногенного характера. В текущем году за счёт средств областного бюджета поставлена 21 единица техники: 3 пожарные автоцистерны, автофургон ГАЗ для службы разминирования, снегоболотоход, а также 16 легковых оперативно-служебных автомобилей.

За счёт федерального бюджета поставлено 9 единиц техники: 5 пожарных автоцистерны, пожарная автолестница АЛ-30, автомобиль радиационной и химической разведки АРХР, грузовой автомобиль на базе «Урала», мобильный комплекс специальной обработки на базе КамАЗа.

Новые автомобили оснащены современным аварийно-спасательным оборудованием, они предназначены для тушения пожаров и спасения людей, оказания помощи в ликвидации последствий ДТП, для специальной обработки в условиях радиационного и химического заражения, транспортировки взрывоопасных предметов, а также оказания помощи населению в иных чрезвычайных ситуациях.

Всего из средств федерального и областного бюджетов на приобретение техники было выделено свыше 201 миллиона рублей.

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ
Марина Антонова

В ШЕБЕКИНСКОМ ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ ОТКРЫТА НОВАЯ ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

Вопрос обеспечения безопасности в регионе сейчас один из самых актуальных. Чтобы укрепить противопожарную службу Белгородской области, 25 июля в Шебекинском городском округе открыли новую пожарно-спасательную часть. Подразделение, полностью созданное с нуля, расположилось в селе Большегроицкое.

Для Шебекинского округа еще одна пожарно-спасательная часть действительно необходима, ведь с начала специальной военной операции пожарные работают в крайне сложных условиях, реагируют не только на многочисленные чрезвычайные происшествия, но и устраняют последствия агрессии со стороны сопредельного государства.

В церемонии открытия приняли участие Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов, глава администрации Шебекинского городского округа Владимир Жданов, сотрудники пожарно-спасательной части и жители округа.

Вячеслав Владимирович поблагодарил личный состав части и регионального управления МЧС за профессиональное решение задач по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Ведь коллектив нового подразделения состоит из опытных бойцов, ранее проходивших службу в других подразделениях МЧС России. Теперь их задача – обеспечивать безопасность семи территориальных администраций Шебекинского городского округа.

Раньше в случае возгорания в этом районе на помощь спешили пожарные из города Шебекино. Теперь драгоценное время прибытия огнеборцев к месту происшествия в населенных пунктах, расположенных в восточной части округа, значительно сократится.

Здание новой пожарно-спасательной части было построено за счет средств муниципалитета. Пожарный расчет вновь созданного подразделения насчитывает 15 человек. В их арсенале – два специализированных пожарных автомобиля. В новом здании оборудованы боксы для спасательной техники, в



наличии современные системы управления и связи, а условия быта пожарных – достойные.

Новая пожарно-спасательная часть получила порядковый номер 14 и стала третьей в Шебекинском городском округе. Огнеборцы уже заступили на боевое дежурство и приступили к защите округа от чрезвычайных происшествий.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко

ПРОМЕЖУТОЧНЫЕ ИТОГИ КУПАЛЬНОГО СЕЗОНА ОБСУДИЛИ НА БРИФИНГЕ С ЖУРНАЛИСТАМИ

8 августа на брифинге в Главном управлении МЧС России по Белгородской области обсудили обстановку с пожарами и обеспечение безопасности людей в купальный сезон на водных объектах региона.

В брифинге приняли участие: врио заместителя начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Виталий Ткаченко и начальник отдела безопасности на водных объектах (главный государственный инспектор по маломерным судам Белгородской области) Игорь Чистяков.

Основными темами брифинга стали: техногенные и природные пожары, ответственность за нарушение требований пожарной безопасности и промежуточные итоги купального сезона.

«За 7 месяцев 2023 года на территории Белгородской области зарегистрировано 1052 пожара, погибли 34 человека, травмировано 18 человек. Наибольшее количество пожаров произошло на открытой территории – 506 пожаров, в жилом секторе зарегистрировано 257 пожаров», – рассказал Виталий Ткаченко.

Промежуточные итоги купального сезона подвёл главный государственный инспектор по маломерным судам Белгородской области Игорь Чистяков. Он напомнил, что в этом году в регионе для купания оборудовали 124 пляжа.

И отметил, что с 1 июня по 8 августа на водных объектах области погибли 13 человек, спасены 11. В прошлом году за этот же период погибших было 20. К сожалению, среди погибших есть несовершеннолетняя девочка 2008 года рождения. 21 июля в Волоконовском районе в реке Оскол она купалась в потенциально опасном месте, не оборудованном для купания, без сопровождения взрослых и утонула.

В целом с начала 2023 года на водных объектах области погибли 18 человек, спасены 14 человек.

Анализ происшествий на воде показывает, что они, как правило, происходят в необорудованных местах.

Для обеспечения безопасности людей на водных объектах в период купального сезона инспекторский состав Центра ГИМС совместно с сотрудниками МПСГ и инспекторами УНД Главного управления, представи-



телями администраций муниципальных образований, общественных организаций, сотрудниками полиции проводят патрулирование на водных объектах, в рамках которых распространяют памятки по мерам безопасного поведения на водоёмах и проводят профилактические беседы с отдыхающими.

В этом сезоне на жителей составили уже 115 административных материалов за купание в непопулярных местах. Кроме того, к административной ответственности привлечено 128 родителей, дети которых находились у водоёмов без присмотра взрослых. Каждый такой случай рассматривает комиссия по делам несовершеннолетних.

«Ситуация на водоёмах области находится на контроле, работа по профилактике происшествий и гибели людей продолжается. Окончательные итоги будут подведены по завершении летнего периода», – подчеркнул Игорь Чистяков.

В завершение брифинга его участники призвали жителей и гостей региона к соблюдению правил пожарной безопасности и правил поведения на воде и отметили, что в купальный сезон необходимо быть особенно бдительными во время отдыха у водоёмов, чтобы избежать трагических происшествий.

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ
Марина Антонова

ИТОГИ КУПАЛЬНОГО СЕЗОНА ПОДВЕЛИ НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ



7 сентября прошла пресс-конференция для представителей СМИ с участием начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергея Потапова, которая была посвящена итогам обеспечения безопасности людей на водных объектах во время купального сезона и пожарной безопасности.

По словам Сергея Потапова, в текущем году, несмотря на сложную оперативную обстановку в регионе, проведена работа по открытию 124 пляжей. За период купального сезона 2023 года на водных объектах области погибли 18 человек, в том числе двое детей. 16 человек спасены. За аналогичный период прошлого года погибло 23 человека, спасено 10. Уменьшение по погибшим составило 5 человек.

По-прежнему основной причиной гибели людей на водных объектах является купание в необорудованном месте. В период купального сезона в Белгородской области проводился комплекс мероприятий для обеспечения безопасности людей на водных объектах, а также велась активная профилактическая кампания. Ежедневно проводились совместные рейды и патрулирования с органами местного самоуправления, сотрудниками полиции и представителями общественных организаций. Всё это помогло добиться снижения гибели людей на воде.

В этом сезоне органами местного самоуправления привлечено к административной ответственности за купание в непопулярных местах 163 жителя. Кроме

того, составлен 151 административный материал на родителей, дети которых находились у водоёмов без присмотра взрослых. Отдельно руководитель чрезвычайного ведомства остановился на теме обеспечения безопасности при пользовании маломерными судами.

– При проведении рейдов и патрулирования на водных объектах области инспекторами ГИМС осуществляется государственный надзор за маломерными судами, эксплуатируемыми на акваториях водных объектов области. Всего на учете ГИМС состоит 1853 маломерных судна и 3314 судоводителей, которые прошли аттестацию на право управления маломерными судами. С начала текущего года инспекторским составом ГИМС к

административной ответственности было привлечено 83 судоводителя за различные административные правонарушения. Только за нарушение правил обеспечения безопасности пассажиров на маломерных судах были привлечены 50 судоводителей, ещё 21 – за управление судном без наличия документов, – уточнил Сергей Потапов.

Информировав журналистов о пожарной безопасности, Сергей Петрович отметил, что на территории Белгородской области зарегистрировано 1194 пожара, при которых погибли 37 человек, спасен 41, травмы получили 22 человека. Гибели детей на пожарах в текущем году не допущено.

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ
Марина Антонова

НАДЗОРНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ ОПЕРАЦИЯ «УРОЖАЙ» ПРОХОДИТ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



На территории Белгородской области проходит надзорно-профилактическая операция «Урожай». В её рамках сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области проводят профилактические мероприятия по пожарной безопасности в сельхоз-предприятиях региона. Основная задача проводимой работы – повысить уровень противопожарной защиты и не допустить пожаров в местах проведения уборочных работ, на объек-

тах хранения и переработки нового урожая, в сельскохозяйственных предприятиях области.

С начала уборочной кампании инспекторы МЧС России проводят сходы и инструктажи по пожарной безопасности с работниками сельхоз-предприятий, раздают обучающие памятки, напоминают о правилах содержания и использования первичных средств пожаротушения.

Так, 27 июля инспекторы отдела надзорной деятельности и

профилактической работы по Белгородскому району провели профилактические беседы с работниками сельскохозяйственного производственного кооператива «Колхоз имени Горина». Как отмечают аграрии, очень важно не только вовремя собрать урожай, но и сделать всё возможное, чтобы уберечь его от огненной стихии. В этом работникам предприятия и помогают сотрудники МЧС России.

В ходе профилактической беседы инспекторы МЧС напомнили работникам кооператива об основных причинах пожаров, о необходимости поддерживать в исправном состоянии уборочную технику и соблюдать правила ее эксплуатации. Также инспекторы призвали работников обращать особое внимание на наличие первичных средств пожаротушения в уборочной технике, на работоспособность спецтехники, приспособленной к тушению пожаров.

– С уверенностью могу сказать, что в этом сельскохозяйственном производственном кооперативе

все необходимые требования, касающиеся вопросов безопасности, выполняются в полном объеме. Вся уборочная техника оборудована рядом противопожарных средств: это огнетушители, кошма, емкости с водой, лопаты, вилы и метлы, – отметил начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Белгородскому району Николай Чернов. – Кроме того, постоянно на дежурстве в поле находится специальная техника добровольной пожарной команды.

В рамках практической части сотрудники МЧС наглядно продемонстрировали участникам мероприятия работу первичных средств пожаротушения и дали возможность попробовать ликвидировать условный очаг возгорания с помощью порошкового огнетушителя.

В завершение инструктажа всем его участникам инспекторы вручили памятки по пожарной безопасности.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко

В ТОРГОВОМ ЦЕНТРЕ «АРБАТ» ГОРОДА СТАРЫЙ ОСКОЛ ПРОШЛИ УЧЕНИЯ ПО ЛИКВИДАЦИИ ПОЖАРА

Безопасность мест с массовым пребыванием людей – одна из приоритетных задач для Главного управления МЧС России по Белгородской области. В торговых центрах региона регулярно проводятся пожарно-тактические учения с привлечением сил и средств подразделений пожарной охраны. Одно из таких учений прошло 25 июля в торговом центре «Арбат» в городе Старый Оскол.



Согласно тактическому замыслу учений возгорание произошло в торговом павильоне, расположенном на втором этаже торгового центра, из-за неисправности электрооборудования. Огонь и едкий дым быстро распространились на смежные помещения, при этом в здании находилось большое количество людей. Согласно инструкции по пожарной безопасности замеченный возгорание дежурный охранник сразу же сообщил о происшествии по телефону «112». Администрация торгового центра через громкую связь оповестила о пожаре находившихся

внутри людей. Служба безопасности незамедлительно начала проводить эвакуацию посетителей и работников ТЦ, а также техники с территории объекта. Спустя несколько минут на место происшествия прибыли первые дежурные караулы.

Не теряя ни минуты, звенья газодымозащитной службы приступили к поиску и спасению людей, которые, со слов администрации

объекта, находятся в здании. Спасаясь от пожара, несколько человек эвакуировались на крышу ТЦ. Для спасения условных пострадавших была развернута автолестница. Еще несколько человек пожарные с применением спасательных устройств вывели из задымленного здания на улицу через запасные выходы.

С условным возгоранием пожарно-спасательные подразделения справились в кратчайшие сроки.

Заместитель начальника
ОИиСО
Анастасия Корнева

ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКОЕ УЧЕНИЕ ПРОШЛО В СТАРООСКОЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ КУЛЬТУРНОГО РАЗВИТИЯ «МОЛОДЁЖНЫЙ»

28 августа в городе Старый Оскол прошли пожарно-тактические учения по теме «Тушение пожаров в культурно-зрелищных учреждениях» в здании муниципального автономного учреждения «Центр культурного развития «Молодёжный». В ходе учений было отработано взаимодействие пожарно-спасательных подразделений, администрации объекта, экстренных служб Старооскольского городского округа. Проведена проверка готовности сил и средств Старооскольского пожарно-спасательного гарнизона к экстренному реагированию при возникновении чрезвычайной ситуации в местах с массовым пребыванием людей.

Тем временем на место происшествия прибыли пожарные расчёты, машины скорой медицинской помощи и все службы жизнеобеспечения городского округа. Был развернут оперативный штаб пожаротушения. Прибывшие на место сотрудники Федеральной противопожарной службы провели разведку и доложили, что эвакуация проведена, ориентировочная площадь пожара составляет около 150 кв. м. Звенья газодымозащитной службы немедленно приступили к поиску, спасению и эвакуации условно пострадавших. Отнеборцы произвели разведку и обнаружили в двух разных помещениях «пострадавших» граждан, которые не могли самостоятельно покинуть



Центр культурного развития «Молодёжный» был построен в 1988 году. На базе Центра проводятся различные мероприятия, торжества, балы, выставки и презентации, встречи и фуршеты. Одновременно в здании может находиться 300 посетителей и 84 работника.

По тактическому замыслу учения, из-за неисправности электропроводки произошло условное загорание на сцене зрительного зала, расположенного на первом этаже здания. Пожар сопровождается распространением горения по конструкциям и сгораемым материалам. Создалась угроза здоровью и жизни людей, сильное задымление и возможность перехода огня в смежные помещения. Сработала пожарная сигнализация, работник, обнаруживший возгорание, сообщил о происшествии по телефону «101» в пожарную охрану. Руководство совместно с работниками Центра начало проводить эвакуацию людей в безопасное место.

здание. Работников эвакуировали с использованием спасательных устройств и передали прибывшим сотрудникам скорой медицинской помощи.

Руководитель занятий врио заместителя начальника службы пожаротушения 2-го пожарно-спасательного отряда Федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Белгородской области Дмитрий Колесников отметил своевременные действия работников Центра культурного развития «Молодёжный»: вызов о пожаре поступил в кратчайшие сроки, до приезда пожарных была организована эвакуация, а также информационное взаимодействие с прибывшими сотрудниками пожарно-спасательных подразделений Старооскольского пожарно-спасательного гарнизона.

Помощник начальника
УГОЧС
по работе со СМИ
Марина Антонова

В БЕЛГОРОДСКОМ АКВАПАРКЕ ПРОШЛИ УЧЕБНАЯ ЭВАКУАЦИЯ И ИНСТРУКТАЖ ПО ДЕЙСТВИЯМ В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРА

31 июля в крупнейшем аквапарке Черноземья сотрудники МЧС России провели учебную эвакуацию и оценили правильность действий персонала в случае возникновения пожара.

Всесезонный водный парк развлечений размещен на территории Белгородского района, вблизи села Нижний Ольшанец. Его площадь составляет около 12 тысяч квадратных метров. На территории объекта расположены взрослые и детские водные аттракционы, бассейны, кафе, магазины и релаксационные зоны, в которых одновременно могут находиться до 1000 человек. Задача работников аквапарка – обеспечить безопасность каждого посетителя, а поэтому в случае возникновения чрезвычайной ситуации персонал должен четко знать свои действия.

По легенде тренировки, возгорание произошло на первом этаже здания у входа в термальную

зону. Сотрудники аквапарка, заметив пожар, привели в действие систему оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре. Автоматически были открыты турникеты и электрические замки всех дверей объекта, сработала система дымоудаления. В считанные минуты все посетители и работники аквапарка покинули здание, а к месту условной чрезвычайной ситуации прибыл дежурный караул специализированной пожарно-спасательной части. Сотрудники чрезвычайного ведомства проверили все помещения и в одном из них обнаружили двоих пострадавших, которых с помощью спасательных устройств вывели из опасной зоны. После этого, убедившись, что в здании никого из людей не осталось, приступили к ликвидации открытого горения.

Правильность выполнения действий во время учебной эвакуации оценивали инспекторы



отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Белгородскому району Главного управления МЧС России по Белгородской области. Цель проводимой тренировки состояла в четкой и слаженной отработке действий при чрезвычайном происшествии на объекте с массовым пребыванием людей. По итогам учебной эвакуации действия руководства и

сотрудников аквапарка инспекторы МЧС оценили на «хорошо». Но все же в завершение тренировки еще раз напомнили всем работникам объекта об основных правилах, которые необходимо строго соблюдать в случае возникновения пожара или другой чрезвычайной ситуации.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко

РАБОТА ИНСПЕКТОРОВ ГИМС В ПЕРИОД КУПАЛЬНОГО СЕЗОНА



Главная задача инспекторов Государственной инспекции по маломерным судам – не допустить беды, обеспечить безопасность людей на водных объектах области. Летний период является одним из самых насыщенных и тяжелых из-за большого количества отдыхающих, долгих школьных каникул и увеличенной продолжительности светлого времени суток. Сегодня на вооружении ГИМС семь быстроходных катеров и моторных лодок, что позволяет качественно проводить надзорную деятельность за маломерными судами и оказывать своевременную помощь терпящим бедствие на воде.

Каждый профилактический рейд инспекторов ГИМС начинается с планового осмотра собственной техники. Прежде чем отправиться в патрулирование по

Белгородскому водохранилищу, необходимо убедиться, что плавсредство будет исправно функционировать во время выполнения поставленной задачи.

«Мы внимательно относимся к техническому состоянию наших катеров и моторных лодок. Ежедневно проверяем их комплектующие, уделяя особое внимание двигателю, топливному отсеку, целостности бортов и днища. Проводим необходимое обслуживание и своевременный ремонт», – отмечает старший государственный инспектор по маломерным судам Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Анатольевич Лазарев.

Основное «оружие» сотрудников МЧС в ходе рейдов – профилактическая беседа. Ежедневно инспекторы ГИМС совместно с сотрудниками местных пожарно-спасательных гарнизонов и инспекторами УНД Главного управления, представителями администраций муниципальных образований, сотрудниками полиции, спасателями проводили патрулирование на водных объек-

тах, в рамках которых беседовали с отдыхающими и распространяли памятки по мерам безопасного поведения на водоемах. Так, с начала купального сезона проведено 14 593 обследования водных объектов, 19 127 бесед, распространено более 17 тысяч листовок.

Беседуя с водителями маломерных судов, сотрудники ГИМС рекомендовали им ответственно относиться к своему плавсредству и заблаговременно устранять выявленные недостатки. Кроме того, проверяли наличие спасательного жилета, права и документы на техническое обслуживание.

Отдыхающим на пляжах напоминали о правилах поведения на

водоемах, недопустимости оставления детей без присмотра взрослых и купания в запрещенных местах.

Несмотря на то что купальный сезон завершился, впереди осенне-зимний период и один из его рисков – тонкий лед. Инспекторы Государственной инспекции по маломерным судам продолжат профилактическую работу для обеспечения безопасности людей на водных объектах региона, в том числе будет продолжаться информационная кампания по правилам безопасного поведения на водоемах в период межсезонья.

Главный специалист
ОИиСО
Михаил Дорощенко



«БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДЕ»: В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОХОДИТ МАСШТАБНАЯ АКЦИЯ ПО ОБУЧЕНИЮ ОТДЫХАЮЩИХ ПРАВИЛАМ ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДОЕМАХ



Лето – любимое многими время года, это долгожданная пора отпусков и каникул, когда можно отправиться в путешествие к далеким берегам или провести отдых в своем родном крае. Наша область богата различными водоемами – большими и малыми реками, прудами, которые, несомненно, влекут к себе белгородцев и гостей края в летний зной. А потому очень важно, чтобы отдых у воды не был омрачен печальными событиями.

Чтобы вода была безопасной и только радовала тех, кто решил искупаться в водоемах региона, Белгородская область присоединилась к масштабной всероссийской акции под названием «Безопасность на воде».

Ее организаторами выступили сотрудники МЧС России и волонтеры Национального центра помощи пропавшим и пострадавшим детям. Задача акции – свести к минимуму риск несчастных случаев на воде,

при этом особое внимание уделяется детской безопасности.

13 июля акция прошла на территории базы отдыха «Металлург» и спортивно-оздоровительного центра «Белогорье» в Старом Осколе.

Особенность этих мест отдыха в том, что здесь есть оборудованный пляж и бассейн, где дети и взрослые с удовольствием отдыхают в летнюю жару. А потому требования к обеспечению безопасности здесь повышенные.

В начале акции познавательный урок по соблюдению мер безопасности на воде для детей провели инспекторы Государственной инспекции по маломерным судам Главного управления МЧС России по Белгородской области. Они рассказали находящимся здесь мальчикам и девочкам о том, как нужно вести себя, чтобы не стать жертвой водной стихии, а также продемонстрировали способы спасения утопающего.

После небольшой теоретической подготовки отдыхающим здесь детям представилась возможность на практике закрепить навыки спасения утопающих.

Мальчишки и девочки учились бросать тонущему спасательный круг и правильно надевать спасательный жилет. А так как дети лучше усваивают информацию, полученную в игровой форме, волонтеры Национального центра помощи детям провели с ними интерактивную викторину, в ходе которой напомнили важные правила, позволяющие не допустить жертвой водной стихии, а также продемонстрировали способы спасения утопающего.

Мальчишки и девочки учились бросать тонущему спасательный круг и правильно надевать спасательный жилет. А так как дети лучше усваивают информацию, полученную в игровой форме, волонтеры Национального центра помощи детям провели с ними интерактивную викторину, в ходе которой напомнили важные правила, позволяющие не допустить жертвой водной стихии, а также продемонстрировали способы спасения утопающего.

Участниками акции стали и отдыхающие на староскольских пляжах. Родителям, которые пришли

на водоем с детьми, инспекторы ГИМС, спасатели и волонтеры напомнили о необходимости строго следить за малышами и ни в коем случае не оставлять их без присмотра. Проследили участники акции и за тем, чтобы на берегах водоемов не находились дети, пришедшие искупаться без сопровождения взрослых.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко



СОТРУДНИКИ МЧС РОССИИ ПРОВОДЯТ УРОКИ БЕЗОПАСНОСТИ В УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ РЕГИОНА



В первые дни нового учебного года сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области уже по сложившейся традиции проводят уроки безопасности в общеобразовательных учреждениях региона.

На уроках безопасности учащихся напоминают основные правила пожарной безопасности, проводят практические тренировки по отработке навыков эвакуации, а также демонстрируют первичные средства пожаротушения.

Одно из таких занятий прошло в Белгородском механико-технологическом колледже. Во время урока сотрудники МЧС

рассказали студентам о том, как предотвратить различные ЧС и в случае необходимости оказать помощь себе и окружающим.

Инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы по городу Белгороду напомнили студентам о правилах, которые необходимо соблюдать в стенах колледжа, дома и на улице, чтобы не допустить пожара. Также с подростками провели инструктаж по правильным действиям при возникновении возгорания, рассказали, как избежать отравления продуктами горения и с наименьшим риском для жизни покинуть горящее здание.

А в селе Дмитриевка Староскольского городского округа с Днем знаний учащихся школы поздравил начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области генерал-майор внутренней службы Сергей Петрович Потапов. Он поприветствовал учеников и родителей на торжественной линейке, пожелал детям успехов в получении новых знаний, а также вручил педагогическому коллективу школы благодарность Главного управления МЧС России по Белгородской области за высокие достижения в сфере обучения подрастающего поколения, формирование образовательного пространства, плодотворную работу по нравственному и патриотическому воспитанию молодого поколения, а также за развитие кадетского движения МЧС России.

После торжественной линейки Сергей Петрович посетил открытый урок, посвященный основам безопасности жизнедеятельности, на который его пригласили учащиеся кадетских классов школы.

Ведущий специалист-эксперт ОИиСО
Юлия Самарская

БЕЛГОРОДСКИЕ ВЗРЫВОТЕХНИКИ ЛИКВИДИРОВАЛИ АВИАБОМБУ ВРЕМЕН ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ МАССОЙ 250 КИЛОГРАММОВ



Уже минуло 78 лет с тех пор, как закончилась Великая Отечественная война. Но до сих пор на территории нашего региона практически ежедневно белгородцы находят отголоски тех страшных событий – неразорвавшиеся снаряды, которые представляют серьезную опасность.

22 августа авиабомбу времён Великой Отечественной войны обнаружил машинист экскаватора во время добычи песка из карьера в селе Покровка

Ивнянского района. Сообщение о находке, представляющей серьезную угрозу, поступило в поисково-спасательную службу области около 11 часов. На место обнаружения незамедлительно выехали взрывотехники, которые установили, что машинист экскаватора случайно откопал немецкую фугасную авиабомбу SC, масса которой составляет 250 килограммов. Радиус разлёта осколков при взрыве такого снаряда достигает более 1000 метров.

Место обнаружения авиабомбы было незамедлительно оцеплено. До начала работ были разработаны и приняты меры по обеспечению безопасности работников, находящихся в карьере. Обследовав авиабомбу, взрывотехники установили, что состояние и тип взрывателя позволяют выполнить перевозку. С осторожностью бомбу извлекли из карьера, погрузили на борт спецавтомобиля и транспортировали на полигон, где ликвидировали путём контролируемого

подрыва. Все работы прошли в штатном режиме.

Стоит отметить, что это уже третий случай обнаружения авиабомбы в этом песчаном карьере. В первый раз взрывотехники изыали авиабомбу массой 250 килограммов 13 февраля текущего года, а во второй раз они изыали авиабомбу такой же массы 13 мая.

Всего же с начала 2023 года белгородские спасатели обезвредили и уничтожили 1776 боеприпасов времён Великой Отечественной войны, среди которых 11 авиабомб, 1394 артиллерийских снаряда, а также противотанковые мины и ручные гранаты.

Главный специалист-эксперт ОИиСО
Константин Егоров



ЗНАКОМСТВО С ПОЖАРНЫМИ



Сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области в период летних каникул проводят комплекс мероприятий по обучению детей основам безопасности жизнедеятельности. Они посещали пришкольные и оздоровительные лагеря, чтобы напомнить детям об основных правилах безопасности жизнедеятельности, проводили экскурсии

для ребят в пожарно-спасательных частях и поисково-спасательной службе области.

Сотрудники спасательного ведомства отмечают, что экскурсия в пожарно-спасательную часть – это отличный способ не только рассказать детям о важности профессии пожарного, но и обучить их основам безопасности жизнедеятельности. Так, 21 июля

школьники побывали в гостях у огнеборцев пожарно-спасательной части № 4. Начальник части Сергей Перунов с удовольствием рассказал ребятам о своей части, о пожарах и о службе. Пожалуй, самым интересным моментом для гостей стало знакомство с пожарным автомобилем. Сергей рассказал школьникам об оснащении автоцистерны, о том, какие средства пожаротушения используются для ликвидации огня, с помощью каких инструментов проводятся аварийно-спасательные работы, также показал боевую одежду пожарных и предложил её примерить. К радости мальчишек и девочек, сотрудники МЧС России продемонстрировали, как они работают на происшествиях: развернули пожарный рукав и потушили условный очаг возгорания. Детям также разрешили принять участие в тушении условного пожара.

На территории пожарно-спасательной части № 4 располагается музей, в котором представлены пожарные автомобили с полувекковой историей, возвращенные к жизни силами сотрудников

Главного управления МЧС России по Белгородской области. Пожарные и спасатели приложили немало сил, чтобы восстановить и привести в порядок «ветеранов» пожарного автопрома. Дети были в восторге от увиденного, они внимательно рассматривали и изучали старинные авто, а также с интересом слушали рассказ Сергея Перунова о ретро-технике.

1 августа дети из поселка Разумное побывали в специализированной пожарно-спасательной части. Александр Дмитриев, старший инженер – начальник группы робототехнических средств и беспилотных авиационных систем, встретил юных гостей и провел увлекательную экскурсию по пожарной части. Он рассказал ребятам о трудовых буднях пожарных, показал помещения части, где огнеборцы находятся, пока нет вызовов.

Мальчишки и девочки посетили диспетчерскую, учебный класс, комнату отдыха, раздевалку, комнату приема пищи, комнату газодымозащитной службы и другие кабинеты. Зайдя в помещение

ГДЗС, дети попросили примерить дыхательные аппараты, чтоб ощутить себя настоящими пожарными. Самое интересное ждало ребят впереди. Они смогли познакомиться с беспилотным летательным аппаратом, который применяется для проведения всех видов воздушной разведки, мониторинга и проведения поисково-спасательных работ в труднодоступной местности.

БПЛА уже зарекомендовали себя при проведении поиска и спасения людей по всей территории России. Автономность и мобильность этих аппаратов позволяет доставлять их в любое место. В

отличие от пилотной авиации беспилотник можно остановить, чтобы вернуться и более детально обследовать замеченный объект.

В ходе посещения пожарно-спасательных частей ребята получают полезные знания в области пожарной безопасности и массу положительных эмоций. Ведь после таких занятий ребята не только расширяют свой кругозор, но и по-другому смотрят на соблюдение правил пожарной безопасности.

Заместитель начальника ОИиСО
Анастасия Корнева



МЫ ЕСТЬ ДРУГ У ДРУГА, И ЗНАЧИТ – ВСЕ ПРЕОДОЛЕЕМ



Наталью и Андрея Поповых познакомила работа. Он – вновь назначенный начальник караула пожарно-спасательной части № 52 Шебекино, прибывший из другого города, она – начальник Единой дежурно-

диспетчерской службы района. Восемь лет назад они встретились по рабочим вопросам и сразу же понравились друг другу. Вначале завязалась дружба, а после их чувства переросли в любовь. Они решили остаться жить в Шебекино и здесь строить свое будущее: спустя два года после знакомства Андрей и Наталья поженились, сейчас они воспитывают двух дочерей.

«Мой муж – это моя опора. Он всегда беспокоится, все ли у меня в порядке, в сложных ситуациях предлагает свою помощь – делом или словом. Я всегда знала, что на него можно положиться в трудной ситуации, – говорит Наталья. – Когда весной этого года в связи с обстрелами со стороны Украины обстановка стала обостряться, мы отвезли детей к родителям мужа – в дальний безопасный район области. Сами же продолжали нести службу в Шебекино. Несколько раз Андрей приезжал ко мне на работу и проводил инструктаж и со мной, и с девочками-диспетчерами ЕДДС: рассказывал, как вести себя при обстреле, где укрываться и как безопасно эвакуироваться. Он поддерживал нас и давал четкие инструкции, как действовать в экстренной ситуации. Я чувствовала: он переживает за меня, а я – боюсь за него. Ведь он очень любит свою работу и отдаст ей на 100 процентов. В ночь на 1 июня, когда обстрел города стал усиливаться,

у Андрея был выходной. Но он отправился на помощь своим коллегам, которые ликвидировали многочисленные пожары, подымающие из-за обстрелов. И вернувшись с одного из происшествий, сказал, что город нужно срочно покинуть. Мы оба понимали, что должны спасти и моих подчиненных – диспетчеров ЕДДС, работающих и принимающих звонки от населения в той тяжелой обстановке. И когда удары со стороны ВСУ стали приходиться по центру города, где находится ЕДДС, Андрей усадил в машину меня и диспетчеров и под непрерывающиеся обстрелы вывез из города.

По решению руководства Единую дежурно-диспетчерскую службу Шебекинского городского округа временно разместили в Центре обработки вызовов Системы-112 в Белгороде. Здесь же я и мои сотрудницы жили в течение недели, пока обстановка в городе оставалась сложной. А муж вернулся на службу в Шебекино. Он продолжал работать, тушить пожары, спасать людей, оказывать им всевозможную помощь. Через несколько дней часть, в которой он работает, была временно переведена в Белгород. Андрей стал жить при части, чтобы в случае необходимости сразу же выехать на ликвидацию происшествия. Все это время мы не виделись, а сотовой связи в Шебекинском городском округе из-за сложившей-

ся обстановки практически не было. Дозвониться мужу, когда он выезжал на пожары, было невозможно. О том, все ли с ним в порядке, узнавала от его коллег, которые периодически выходили на связь. Как только появлялась возможность, мы обязательно созванивались, но разговоры получались недолгими – и мне, и ему нужно было работать либо отдыхать, чтобы набраться сил перед новым рабочим днем. Мы очень переживали друг за друга. Было безумное волнение. Но была и внутренняя уверенность, что мы справимся».

«В той обстановке мы все продолжали делать свое дело, неважно, сотрудник ли пожарной охраны, диспетчер, медик или полицейский, – говорит Андрей. – Ведь никто лучше нас не справился бы с ситуацией. Страх не было, и все же когда перевез Наталью в Белгород, где-то внутри стало спокойнее, что теперь мой близкий человек в безопасности. Это сложно объяснить, но когда любишь, то будто все беды обходят стороной и никакая ситуация не страшна. Я считаю, что встретить родную душу – это настоящее счастье. А потому близких людей нужно беречь, защищать их от бед. Ведь их любовь – наш оберег, невидимый и самый надежный щит».

Начальник ОиНСО
Наталья Гончаренко

В БЕЛГОРОДЕ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ ПРОШЛИ ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ



Безопасность мест с массовым пребыванием людей – одна из приоритетных задач для Главного управления МЧС России по Белгородской области. А потому пожарные регулярно проводят учения на подобных объектах. Ведь при возгорании в здании с массовым пребыванием людей возможен целый ряд обстоятельств, влияющих на развитие пожара и на боевые действия пожарных подразделений: паника людей, быстрое распространение огня по сгораемой отделке, обрушение подвесных потолков, быстрое и плотное задымление помещений.

Наиболее важная задача, которую ставят перед собой огнеборцы во время учений, – обеспечение безопасности и спасение людей, находящихся в условно горящем здании. Кроме того, это помогает запомнить людям их правильные действия в случае пожара. А некоторых психологически

подготавливает к спокойному и рассудительному поведению в чрезвычайной ситуации.

10 августа подобные пожарно-тактические учения прошли на территории Центрального рынка Белгорода. В ходе учений огнеборцы отработали алгоритм действий по ликвидации условного возгорания и проведению аварийно-спасательных работ на крупном городском объекте, который посещает большое количество людей.

Согласно тактическому замыслу условный пожар возник в торговых рядах. Его причиной стало короткое замыкание в холодном оборудовании. При этом возникшее плотное задымление стало быстро распространяться по всему помещению. Обнаружив пожар, один из сотрудников объекта сообщил о нем в Службу спасения по телефону «112». Началась эвакуация посетителей и работников с территории рынка. Получив сообщение о возгорании, на место происшествия незамедлительно выехали дежурные караулы пожарно-спасательных частей № 1, 2, 4, специализированной

пожарно-спасательной части, а также спасатели города Белгорода и службы жизнеобеспечения.

Прибывшим на место пожарно-спасательным подразделениям нужно было оценить обстановку, провести эвакуацию оставшихся в здании людей и одновременно с этим приступить к ликвидации условного возгорания. Для спасения людей, оставшихся на первом этаже и в подвале здания, было применено специальное спасательное оборудование, а для защиты кровли от огня развернута пожарная автолестница.

По итогам учений начальник службы пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ Главного управления МЧС России по Белгородской области Александр Стругов отметил, что в рамках учений было организовано эффективное взаимодействие пожарно-спасательных подразделений с сотрудниками объекта, все учебные вопросы были отработаны четко и на качественном уровне. Также он подчеркнул, что подобные учения ежемесячно проводятся на различных объектах Белгородской области, ведь это – эффективный способ повысить готовность всех привлекаемых сил и средств к действиям по тушению пожара.

Начальник ОиНСО
Наталья Гончаренко

ДЛЯ СОТРУДНИКОВ МЧС ЖИЗНИ ЖИВОТНЫХ ТАКЖЕ ВАЖНЫ, КАК И ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ

Одними из первых сотрудники МЧС оказывают помощь в местах, где случилась беда. Они борются с пожарами разной степени сложности, спасают пострадавших из-под завалов, из огня и воды. Находясь на круглосуточном дежурстве, будучи готовыми в любую минуту выехать на место происшествия, они почти не имеют свободного времени, чтобы отдохнуть и перевести дух. Регулярно в их руках оказываются не только жизни людей, но и домашних животных,



которые волею случая оказались в опасном положении. Спасатели МЧС не могут пройти мимо и оставить их в беде, хоть это и не является их прямой обязанностью.

В Белгородской области сотрудники чрезвычайного ведомства еженедельно помогают одному-двум животным.

Только за девять месяцев текущего года пожарные и спасатели более 50 раз выезжали по заявкам жителей Белгородской области и при помощи пожарных лестниц, ремней, веревочных креплений и подручных средств оказывали помощь животным, попавшим в беду.

Спасатель отделения аварийно-спасательных работ Алексей Вывровский отмечает: «Несмотря на то, что спасательные подразделения ориентированы на спасение людей, мне и моим коллегам часто приходится реагировать на такие случаи. Если в это время не требуется помощь людям, мы выезжаем на спасение животных: спускаем котов с деревьев, коров, лошадей вытаскиваем из выгребных ям и коллекторов, собак спасаем из технологических колодезь. Всегда испытываем глубокую радость, что все закончилось хорошо».

Также сотрудники МЧС отметили, что своевременно оказать помощь животному удается только благодаря внимательным и неравнодушным гражданам, которые сразу же сообщают о происшествии по телефону службы спасения. Жители области



благодарны спасателям и огнеборцам за их отзывчивость и внимание к братьям нашим меньшим, о чем неоднократно публично заявляли. «Огромное спасибо нашим спасателям! Три дня в поселке Северном пытались снять котенка с дерева. Чем дальше местные мальчишки карабкались за ним, тем выше котенок забирался на тополь. В итоге вызвали спасателей. Через 15 минут ребята подъехали и благополучно сняли малыша», – написала белгородка Алена в редакцию информационного агентства «Бел.ру».

Главный специалист
ОиНСО
Михаил Дорошенко

209 ЧЕЛОВЕК СПАСЕНЫ ПОЖАРНЫМИ В ДТП С НАЧАЛА ГОДА



Одно из важнейших направлений работы МЧС по спасению пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях возложено на аварийно-спасательные формирования и пожарно-спасательные подразделения, которые находятся у нас в каждом муниципальном образовании. Эта задача не менее важна, чем тушение пожаров.

При дорожно-транспортных происшествиях люди зачастую гибнут не только в сам момент столкновения, но и после, оказавшись заблокированными в искорёженной машине. В таких случаях оказать им квалифицированную помощь могут только специали-

сты, аттестованные на проведение спасательных работ и располагающие всем необходимым оборудованием.

В ходе ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий пожарные и спасатели проводят работы по деблокированию и оказанию первой помощи пострадавшим, ликвидируют вторичные поражающие факторы – производят отключение аккумуляторной батареи, так как от искры аккумулятора может произойти возгорание топлива, смывают ГСМ, ликвидируют загорания. Кроме того, сотрудники МЧС России осуществляют стабилизацию транспортных

средств с целью устранения их раскачивания, сдвига, перевортывания, для обеспечения безопасной работы спасателей и безопасности пострадавших. В случае необходимости оказывают психологическую помощь, передают пострадавшим медикам для оказания профессиональной медицинской помощи.

С начала 2023 года аварийно-спасательные формирования и пожарно-спасательные подразделения 767 раз реагировали на ДТП и спасли 209 человек.

Для повышения профессионализма подразделений силами ведомства регулярно проводятся соревнования, учения по ликвидации последствий ДТП, а также совершенствуется техническое обеспечение аварийно-спасательных подразделений. Ведь оперативное прибытие аварийно-спасательных подразделений к месту дорожно-транспортных происшествий позволяет своевременно приступить к оказанию помощи пострадавшим, а это зачастую позволяет избежать гибели людей и предотвратить распространение вторичных поражающих факторов, возникающих при ДТП.

Ведущий специалист-эксперт
ОиНСО
Юлия Самарская

ПОСЛЕДСТВИЯ НЕПОГОДЫ БЫЛИ ЛИКВИДИРОВАНЫ В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ



Минувшим летом опасные и неблагоприятные метеорологические явления отмечались на территории 17 субъектов Российской Федерации. Не обошла непогода и территорию Белгородской области: в августе в регионе проходил грозовой фронт вместе с обильными осадками и сильными порывами ветра. Непогода в области привела к нарушению электроснабжения, повреждению кровель зданий, подтоплению

территорий и падению деревьев на припаркованные рядом автомобили.

К ликвидации последствий прохождения опасных и неблагоприятных метеорологических явлений привлекались пожарно-спасательные подразделения Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Так, 28 июля было зарегистрировано 52 случая падения деревьев, четыре из них упали на кровли жилых домов. В течение ночи дежурными караулами четырех пожарно-спасательных частей проводились работы по распиловке поваленных деревьев в городе Белгороде и Белгородском районе.

8 августа в связи с прохождением грозовой фронты на территории области было зарегистрировано падение более 70 деревьев, 16 из них упали на припаркованные рядом автомобили, ещё 36 – на кровли жилых домов. Огнеборцы оказывали помощь в устранении последствий непогоды – также

проводили работы по распиловке поваленных деревьев.

Благодаря слаженной работе подразделений МЧС, территориальных администраций, а также иных привлеченных служб и ведомств последствия непогоды удалось ликвидировать в кратчайшие сроки.

Ведущий специалист-эксперт
ОиНСО
Юлия Самарская



Главное управление МЧС России по Белгородской области
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102
Телефон редакции пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
(84722) 32-26-00
Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России по Белгородской области
(84722) 39-99-99

РЕДАКЦИЯ: М.В. Антонова – помощник начальника Управления ГОЧС Белгородской области по работе со СМИ
Н.Ю. Гончаренко – начальник пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
А.С. Корнева – заместитель начальника пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
К.С. Егоров – главный специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
Ю.К. Самарская – ведущий специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
М.В. Дорошенко – главный специалист пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области

Отпечатано в ЗАО «Белгородская областная типография», г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 111а

Объем: 1 п. л.

Тираж 999 экз.

Заказ 6344